



ČESKOVESKÝ ZPRAVODAJ

Listopad 1998

Ročník IV.

Číslo 11/1998

Vážení občané, milí čtenáři!

Dovolu mi, abych se na závěr svého volebního období s Vámi rozloučil několika myšlenkami, které se mi honí hlavou. V době, kdy budete číst náš Českoveský zpravodaj, bude již pravděpodobně zvolen nový starosta obce, který bude pro příští volební období hrát první housle. Věřte, nebo ne, není to lehká partitura. Musí se za pochodu řešit celá řada problémů, které denní život přináší. Protože kolik lidí, tolik názorů a vybrat si ten správný a pak jej prosadit ve prospěch věci samé, není lehké.

Neloučím se však s Vámi úplně. Chtěl bych pracovat v zastupitelstvu ve prospěch obce i nadále. Pokud mi bude dána důvěra, chtěl bych svou práci, případně svými zkušenostmi se podílet na tom, aby naše obec nezapadla v zapomnění a dosáhnout toho, aby se občanům naší obce dařilo co nejlépe. Měli byste však všichni rukou společnou

a nerozdílnou se na práci podle svých možností podílet. Pak si, dle mého názoru, budou lidé vážit práce jiných.

Chtěl bych touto cestou poděkovat všem, kteří mi při práci pomáhali, všem složkám a zařízením obce srdečně poděkovat a aby svým snažením přispěli i novému OZ a hlavně novému starostovi. Jemu zejména bych chtěl popřát hlavně pevné zdraví, dobré nervy a hlavně dělné zastupitelstvo, protože je nepřehlebné množství úkolů, které před námi všemi stojí.

Děkuji ještě jednou všem, přeji pěkné prožití svátku vánočních a do roku 1999 mnoho úspěchů v osobním životě.

Oldřich Lukeš
t.č. ještě starosta

Jak jsme volili (a zvolili) nové zastupitelstvo

V sobotu 14.11. po 14:00 hod. nastalo v komisích náročné a složité sčítání hlasů našich voličů, kteří zvolili nové obecní zastupitelstvo. Zvoleni byli tyto občané: (pořadí podle obdržení hlasů)

Jméno	Za volební stranu:	Počet hlasů	
1. Mgr. Jindřich Jermář	ČSSD	606	+
2. František Hrdá	KDU-ČSL	499	+
3. MUDr. Martin Hašek	KDU-ČSL	373	+
4. Miloslav Guzej	KSČM	351	
5. Ing. Pavel Michálek	ČSSD	335	
6. Bohumila Kolková	ČSSD	332	
7. Vilma Frolová	KDU-ČSL	313	+
8. Eliška Lyusková	KDU-ČSL	305	+
9. Jiří Hauerland	KDU-ČSL	289	
10. Oldřich Lukeš	KSČM	283	+
11. Věra Bárová	ČSSD	273	
12. Miloslav Kratochvíl	ČSSD	269	
13. Zdeněk Stiborek	SNK	253	+
14. Ing. Jan Hutýra	SNK	234	+
15. Jan Furík	KSČM	218	

Vysvětlivky:

označení + jsou členové i minulého zastupitelstva
označení SNK je Sdružení nezávislých kandidátů

Některá další zajímavá čísla s komentářem:

Celkem se zúčastnilo voleb 936 voličů, kteří odevzdali 931 platných hlasů. Z celkového počtu 1820 voličů se tedy zúčastnilo 51,43 % občanů. Tedy prudký pokles – minule to bylo zhruba 70 %. Větší účast voličů byla v okrsku č. 2 – tedy tzv. dolní konec, kde je věkový průměr občanů podstatně vyšší. Svědčí to o tom, že zájem o dění v obci, často občany zaměřované s televizním politikářením, je u mladší generace menší. Je to ke škodě nás všech.

Jednotlivé strany dopadly ve volbách takto:

1. ČSSD	29,86 %	5 mandátů
2. KDU-ČSL	29,62 %	5 mandátů
3. KSČM	19,17 %	3 mandáty
4. SNK (+ samost. NK)	18,24 %	2 mandáty
5. US	3,11 %	žádný mandát
Celkem	100,00 %	15 mandátů

Jak je vidět ze seznamu nového zastupitelstva, je nových členů 47 %. Došlo tedy k naplnění naší předpovědi z čísla 9 ČVZ, kde jsme uvedli předpoklad až 50% výměny křesel. Průměrný věk nově zvolených zastupitelů je 49 let. Zdvoujnásobil se také počet žen – což jistě uvítají i muži (asi vyjma jejich manželů). Jinak se potvrdila zkušenost, že větší předpoklady ke zvolení mají občané, kteří jsou voličům známější, kteří jsou prostě "více vidět". Možnosti ke "zviditelnění" sice v obci není mnoho, ale připomínáme eventuelním zájemcům, že jednou z možností je také náš Českoselský zpravodaj.

Na den 26. 11. 1998, na 16:00 hod. svolal dosavadní starosta do školní jídelny nové zastupitelstvo na ustavující

veřejné zasedání, kde zastupitelé složí slavnostní slib a zvolí nového starostu, zástupce starosty a pětičlennou Obecní radu. O tomto samozřejmě přineseme zprávu v příštím čísle.

Na závěr ještě několik perliček:

Neplatných hlasů bylo celkem 5. Všechny proto, že volič zaškrtnul více než 15 kandidátů. Oproti tomu se vyskytly hlasovací lístky, kde nebyl zaškrtnut žádný nebo třeba jenom jeden kandidát. Obecně voliči zaškrtovali více jednotlivých kandidátů než celé politické strany. V několika případech byly hlasovací lístky u některých kandidátů vylepšeny humorně – hanlivými doplňky.

Z. Černý

Zdařilá akce dne 12. listopadu 1998

Ženy, které mezi nás přišly, byly spokojeny, pohoštěny a malíčkovitě potěšeny. Při pití kávy nebo čaje se zaposlouchaly do přednášky MUDr. Machače z Olomouce, který spolupracuje s firmou NOVO NORDIS. Téma znělo "Menopauza, hormonální, substituční terapie". Týkalo se to problémů, které ženy mají v období klimakteria, jaké jsou nejčastější potíže, jak žít, aby se oddálily různé problémy. Dále co je to osteoporóza neboli řídnutí kostí, co nepříznivě působí na tento nemoc. Dalším problémem je ischemická choroba srdeční, která postihuje nejen ženy, ale i muže, rovněž jako osteoporóza. Byly nám představeny léky (na lékařský předpis), které mají za úkol zbavit nás velmi rychle subjektivních obtíží a ochránit naše zdraví do budoucích let.

MUDr. Machač zodpověděl všechny dotazy, které byly vysloveny a myslím si, že k úplné spokojenosti. Po ukončení bylo přednášejícímu poděkováno a po malé přestávce se pokračovalo dále. Zůstaly přítomné i ženy, které nejsou členkami. Vyslechly si spolu s námi hodnocení naší práce, kterou provádíme ve spolupráci s Osvětovou besedou za období od ledna do listopadu 1998.

Byl podán návrh, aby si mladší členky získaly mezi sebe své vrstevnice, kamarádky, spolupracovnice, známé a vytvořily si tak výbor se svými představami, plány, co je jako mladší zajímá, baví atd. Jak by si to ony samy představovaly a hlavně aby pokračovaly v započatém díle.

Před závěrem schůze byly přijaty 3 nové členky, což nás velmi potěšilo a rády jsme je mezi sebe přijaly.

Úplný závěr byl zpeřimením našeho posezení a potěšením pro všechny ženy, které v našem losování měly štěstí. Na ty, na které se nedostalo, se snad štěstí usměje příště. Na další setkání se společně těšíme.

Na závěr přijíme přání všeho dobrého, spokojené prožití vánočních svátků a do Nového roku pevné zdraví, elán a veselou náladu.

Klub ČSŽ Česká Ves

Poděkování voličům

Sociálně demokratická strana – organizace Jeseník a její kandidáti do obecního zastupitelstva v České Vsi děkují touto cestou všem občanům za podporu a sympatie při těchto komunálních volbách. Ti, kteří zásluhou vašich hlasů byli zvoleni do OZ, vás ubezpečují, že budou naplňovat sliby, které byly dány ve volebním programu. Chceme ve spolupráci se všemi zastupiteli ostatních stran dosáhnout toho, aby obec Česká Ves byla krásnější a krásnější a její občané spokojenější. Počítáme však plně s vaší další podporou a spoluprací.

Zastupitelé za ČSSD

Poděkování

KDU-ČSL v České Vsi chce touto cestou poděkovat všem občanům, kteří dali svou důvěru v komunálních volbách kandidátům této strany.

Vážíme si přízně, kterou jste nám projevíli v tak hojně míře, a věříme, že prostřednictvím našich zástupců v obecní samosprávě se nám podaří odvést kus dobré práce.

Výročí v listopadu

17. 11. jsme si připomněli 9. výročí začátku sametové revoluce, která ukončila čtyřicetileté období vlády komunismu. V té době se v listopadu vzpomínávalo výročí smutné události z první republiky, tzv. Frývaldovské stávký. Exkluzivně uveřejňujeme přetisk článku z teh-

dejšího deníku Český Směr (Českosl. strana národně sociální) z Plzně, jak o tom informoval čtenáře na západě republiky přesně před 67 lety.

Z. Černý

Ministr vnitra

Slávik o krveprolití u Frývaldova.

Ve včerejší schůzi senátu vyžádal si slovo ministr vnitra dr. Slávik, aby podal vysvětlení o událostech, k nimž došlo 25. t.m. ve Frývaldově. Jeho obsáhlé prohlášení

uvádí totéž, co již bylo denním tiskem oznámeno. Citujeme proto z jeho řeči jen tyto dva odstavce:

Zatčený dělník, Adolf Seifert z Zighthartic udal, že demonstranti táhnoucí z Zighthartic do Dolní Lipové, byli na Pomezí mužem, jehož jméno prý nezná, zastavení a účastníkům průvodu bylo tímto mužem řečeno, že mají jménem všech politických stran táhnouti do Frývaldova a bude-li jim v tomto bráněno, mají se snažit dostatí se tam oklikou, a když se to nepodaří, pak se musí odpor četnictva zlomit. Z této okolnosti, z toho, jak byli demonstranti vyzbrojeni, lze souditi, k čemu by bylo došlo ve Frývaldově, kdyby se tam podařilo davu skutečně se dostatí. Jakmile došla telefonická zpráva, že četnictvo se bezvýsledně pokusilo zadržet demonstranty v Zightharticích, zažádal okresní úřad u posádkového velitelství ve Frývaldově o vojenskou pohotovost I roty, která byla povolána pak jako asistence na náměstí před okresní úřad, když došla zpráva, že četnictvo v Dolní

Lipové použilo střelné zbraně. Podle sdělení kapitána Svobody, hraničářského praporu č. 7, působila vojenská asistence neobyčejně na demonstranty, kteří byli dobře organizovanými cyklistickými zpravodaji o všem informováni.

Projev ministra vnitra byl od počátku až do konce provázen hlukem a neustálými výkřiky komunistických senátorů, takže předseda dr. Soukup, opětovně žádal o klid a pro neparlamentní výkřiky a chování volal k pořádku sen. Nedvěda třikrát, sen. Mikulčíka třikrát, sen. Kindla třikrát a sen. Hakena po dvakrát.

Zamítnut byl návrh sen. Hakena, aby rozprava o prohlášení ministrově zahájena byla ihned a schválen návrh sen. Donáta a druhú, aby rozprava tato byla spojena s rozpravou o stát. rozpočtu a finančním zákonu na rok 1932.

Páté přes deváté

- V České Vsi se možná brzy dočkáme příjmu TV Prima. Jak jste si možná všimli, má toto KDU-ČSL ve svém volebním programu.
- Starosta Oldřich Lukeš se 4. 11. 1998 zúčastnil na pozvání prezidentského páru besedy se starosty a primátory. Po oficiální části projevů (za starosty mluvil primátor Ostravy Ing. Tošenovský) byla neformální beseda, ale prodat se davem starostů až k prezidentovi bylo prý téměř nemožné.
- Distributoři z pošty upozornili, že dosavadní náklad ČVZ nestačí. Toto číslo tedy vyjde ve zkušebním nákladu +50 ks – celkem tedy 800 výtisků, z původních 650 v začátcích.
- Dne 12. 11. proběhlo na OÚ výběrové řízení na dodavatele stavby "Obnova sportovního stadionu při ZŠ". Akce, která je financovaná z dotace MŠK, byla přidělena firmě STAVPUR Adolfovice. Náklad stavby je 2882 tis. Kč.
- Několik čísel zpět postrádáme rubriku "Naše stíny". Podstatné je to způsobeno vážnějším sportovním úrazením obecního policisty. Teď se doléčuje doma, tak doufáme, že čtenářům tuto absenci nahradí.
- Bývalá kuželna při Závodním hostinci bude pravděpodobně rekonstruována nově vzniklým Veteran-klubem na muzeum historických vozidel a historickou autodílnu. Iniciátorem je p. Hauerland, známý podnikatel (firma HAKO) a nově také člen Obecního zastupitelstva.

Upozornění

Upozorňujeme všechny majitele psů, že s blížící se zimou je snaha dát volnost pohybu svým miláčkům. Tak často se stává, že se na ulicích objevují volně pobíhající psi. Musíme mít ohled i na ostatní spoluobčany, kteří mají obavy z možného napadení. Volný pohyb psa nedovoluje ani obecní vyhláška. Proto vezměte toto upozornění na vědomí a zabezpečte svého psa tak, aby nemohl pobíhat volně po obci.

- TJ Řetězárna Česká Ves podle sdělení předsedy Ing. Michálka obnoví na tuto zimu odlapené kluziště u Základní školy. Zatím samozřejmě jen přírodní, ale záměr s umělou plochou nebyl opuštěn. Je možné, že vzhledem k odlehlosti nejbližších zimních stadionů by takový záměr byl zajímavý i po finanční stránce.

Vážení občané,

spojeným úsilím motoristických fandů byl dne 6. 11. 1998 v České Vsi založen **Auto moto veterán klub Česká Ves**, který má v současné době 14 členů. Jak sám název napovídá, bude naší činností propagace auto-moto veteránského hnutí a také propagace České Vsi v republice i ve světě. Pro naplnění kvalitní činnosti se nám podařilo zakoupit objekt bývalé kuželny za Závodním hostincem, kde bude umístěno Veterán muzeum a klubovna. Příští rok před turistickou sezónou chceme renovaci tohoto objektu dokončit a začít s pořádáním srazů historických vozidel a jiných kulturních akcí, kterými se budeme snažit oživit turistickou a kulturní činnost v naší obci. O naší činnosti a plánovaných akcích budeme průběžně informovat. Případní zájemci o vstup do klubu nechť se obrátí na mne.

Hauerland Jiří, předseda klubu

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Vítáme nové občanky

Michaela Pruchnická 9. 11. 1998

V prosinci oslaví

Marta Přindišová	8. 12. 1928	70 let
Vladimír Žalčík	9. 12. 1928	70 let
Markéta Svobodová	12. 12. 1915	83 let
Brigita Pavlovičová	16. 12. 1933	65 let
Jaroslav Čech	17. 12. 1933	65 let
Miroslav Jakl	18. 12. 1933	65 let
Božena Miková	18. 12. 1933	65 let

Odešli z našich řad:

Alois Dolanský 25. 10. 1998 75 let



KREJČOVSTVÍ

Pánské a Dámské

Mateřská škola II, Česká Ves

Karásková Eva tel.: 2321

Křížovka pro chvíle pohody

K vašim službám připraveno...

Vodorovně:

- A. tavení; přehrada na Nilu
- B. osobní zájmeno; fialová barva; SPZ Rychnov n. Kněžnou
- C. nevelká; dvě sykavky; nedovolený zákrok (fotbal)
- D. domácí Alena; 1. část tajenky; SPZ Nymburka
- E. Národní divadlo; ukazovací zájmeno; SPZ Prešova; rychlý kurz; naše univerzita
- F. SPZ Mělníka; 2. část tajenky; souhlas
- G. ORB; tučnolistá rostlina; boční strana
- H. řadová číslovka; cizí mužské jméno; domácí Adolf
- I. řeky; osobní zájmeno; korálový ostrov

Svisle:

- 1. český spisovatel; spojnice dvou břehů
- 2. staré zájmeno; zn. hliníku; německý člen; SPZ Topolčian
- 3. český herec; náplň cigaret
- 4. rozlomlá hlína; oděv
- 5. hudební výraz; samohláska; následek větrné smršť v lese
- 6. německy "jako"; římsky deset; ohrady pro zvěř
- 7. drahokam; slovensky "řepa"

?	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
A										
B										
C										
D										
E										
F										
G										
H										
I										

Pomůcka: TORP, AIS, UNO, ALS, DER

- 8. radioaktivní prvek; vrchní oblečení
- 9. slovensky "jak"; UB, taneční skupina; předložka
- 10. nulový vodič; montovaný domek

Řešení dnešní křížovky doručte na OÚ do 15. 12. 1998

Vylosovaný luštitel obdrží obnos 100,- Kč od firmy AFX Jeseník na OÚ v České Vsi

Tajenka z čísla č. 10/98: Benzina Česká Ves. Vylosována byla Olga Řezníková, Polská 404, Česká Ves